
Zadanie 1. (2,5 pkt) 
Przeczytaj tekst, a następnie uzupełnij luki (1.1. – 1.5.) podanymi poniżej czasownikami 
tak, aby otrzymać logiczny tekst. Wybrane czasowniki podaj w prawidłowej formie 
gramatycznej. Dwa wyrazy nie pasują do żadnej luki. Wymagana jest pełna poprawność 
ortograficzna wpisywanych wyrazów. Za każde poprawne rozwiązanie otrzymasz 
0,5 punktu. 
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VERKEHRSSÜNDEN: FALSCHPARKEN, PROMILLE & CO 

 
Auf der Fahrt in den Urlaub sollte man sich Zeit lassen. Während in Deutschland relativ 
harmlose Geschwindigkeitsübertretungen (bis 20 km/h) mit maximal 35 Euro 
(1.1.) ___________________________ werden, kostet dieser Verstoß in den meisten 
europäischen Ländern erheblich mehr. Aber auch bei anderen Verkehrssünden kann 
die Urlaubskasse ganz schön leiden. Wer beispielsweise mit dem Auto über Slowenien, 
Kroatien, Serbien und Mazedonien an die Ägäis (1.2.) _______________________ , sollte 
sich strikt an die Verkehrsregeln halten. So kostet etwa in Serbien Überholen trotz Verbots 
(1.3.) _______________________ 170 Euro, ein Rotlichtverstoß 250 Euro. 
Auf der Via Baltica durch die neuen EU-Staaten Polen, Litauen, Lettland und Estland ist 
vor allem Alkohol am Steuer nahezu tabu: Während in Litauen noch 0,4 Promille gestattet 
sind, (1.4.) ________________________ das Maximum in Polen 0,2 Promille. In Lettland 
und Estland ist absolute Nüchternheit beim Autofahren angesagt. 
Sonst werden Geldstrafen von meist mehreren hundert Euro fällig, in Polen bis zu 120 Euro. 
Zusätzlich wird in der Regel die Weiterfahrt (1.5.) ___________________________ , und 
wenn alkoholisiert oder unter Drogeneinwirkung ein Unfall verursacht wird, droht sogar 
eine Haftstrafe. 
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